

# Střední Čechy

30 °C | 19 °C

DNES Benešov, Beroun, Kladno, Kolín, Kutná Hora, Mělník, Mladá Boleslav, Nymburk, Příbram, Rakovník

Počasí v kraji více informací →  
pocasi.idnes.cz

strednicechy.idnes.cz

## Firmy nestíhají vyrábět

Středočeské průmyslové podniky rostou pandemií navzdory, vyráběné zboží je často vyprodané

Pavel Svačina  
redaktor MF DNES



**STŘEDNÍ ČECHY** Zatímco na část středočeské ekonomiky, hlavně pohostinství, cestovní ruch a kulturu, dopadly měsíce omezení a zavřených provozoven kvůli pandemii nového typu koronaviru, průmysl naopak v době nejsilnějších omezení rostl. Největší průmyslové podniky ve Středočeském kraji za první tři měsíce letošního roku meziročně zvýšily tržby v průměru o 10 procent na téměř 224 miliard korun. MF DNES to zjistila z předběžných výsledků hospodaření 220 středočeských průmyslových podniků se sto a více zaměstnanci, které poskytl Český statistický úřad.

„Nařikat si nemůžeme, všechny firmy, které pode mě patří, mají letos meziroční nárůst o deset procent,“ potvrzuje statistiku Jan Belinger, generální ředitel a předseda představenstva firmy Vari, která sídlí v Libici nad Cidlinou na Nymbursku. Známy výrobce zahradní techniky potvrzuje trend poslední doby v oblasti průmyslu, tedy že poptávka je tak vysoká, že firmy nestíhají vyrábět.

**Nemohli cestovat, našetřili**  
„Drtivá většina položek je vyprodaná a to, co se vyrobí, má předem svého zákazníka, který na produkt čeká. Nepamatují si, kdy naposledy se o prázdninách na nějaké zboží čekalo kvůli tomu, že se nestačí vyrábět,“ říká Belinger, který je zároveň za Středočeský kraj místopřed-

sedou představenstva Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP).

Lidé teď podle něho více nakupují díky penězům, které našetřili kvůli tomu, že nemohli cestovat a nakupovat v některých kamenných obchodech. „Ve středních Čechách je proto spousta firem, které nyní zaznamenávají nárůsty odbytu,“ říká Belinger.

Jenže radost ze zájmu zákazníků kalí fakt, že firmy v kraji nestačí vyrábět a uspokojovat poptávku. Nečeká se přitom jen na zahradní techniku či stavební materiál, hled je i po podstatně dražších věcech, jako jsou nová auta. Na ta si zákazníci počkají opravdu dlouho. Osm měsíců od objednání k dodání vozu dnes není ničím výjimečným. Prodej nových osobních aut v prvním

pololetí meziročně vzrostl o 18,7 procenta na 112 805 vozů. Nejprodávější byla domácí Škoda Auto s meziročním nárůstem o 8,5 procenta na 39 644 aut.

Zpoždění hotových výrobků zákazníků má několik důvodů. Tím největším je nedostatek dílů, chybí plasty nebo čipy do elektroniky. Kromě toho ale firmám dále chybí kvalifikovaní zaměstnanci. „Máme mnohem více zakázek, ale nestačíme je plnit, protože není dostatek kvalifikovaných zaměstnanců. Ti noví, co přijdou a zacvičují se, většinou nemají dostatečnou kvalitu,“ dodává Belinger.

Do průmyslu podle něho sice přišli noví lidé z pohostinství a služeb, které musely kvůli pandemii zavřít, ale situaci to neřeší. Například číšníci byli zvyklí pracovat v pohybu

v restauraci, ale jejich práce byla často nárazová přes poledne a k večeru. Pracovat ve stejném tempu osm hodin denně na výrobní lince někteří podle zkušeností zaměstnavatelů nezvládnou. „Realita je taková, že z pěti lidí, které přijmeme, zůstanou dva, kteří práci zvládnou,“ dodal místopředseda představenstva AMSP.

**Dál chybí kvalitní zaměstnanci**  
Sehnat kvalifikovaný personál je stále problém, situace se nezměnila ani po pandemii, přestože panovaly obavy z propouštění a z otřesu trhu práce. Firmy mají dále nedostatek dělnických a technických profesí. „Poptáváme několik dělnických profesí, situace je víceméně stejná jako každý rok touto dobou, covid z našeho pohledu zásadně nabídku

pracovníků neovlivnil,“ říká Jana Krblichová, personalistka slánské firmy Linet, která vyrábí zdravotnické postele pro zákazníky po celém světě. Pracovité zaměstnance dále hledá také mladoboleslavská automobilka Škoda. „V současné době hledáme v dělnických pozicích zejména operátory výroby a karosáře,“ uvedla mluvčí Škoda Auto Kamila Biddle.

V prvním čtvrtletí letošního roku zaměstnávaly středočeské průmyslové firmy 110 709 zaměstnanců, což je meziročně o šest desetin procenta více. Tyto podniky také lidem podle Českého statistického úřadu mírně zvyšovaly výdělky, průměrná mzda se zvýšila o 1,1 procenta na 42 974 korun. Do této částky se ale započítávají i bonusy a příplatky zaměstnanců.

## Mladoboleslavská automobilka zahajuje výrobu nového vozu Fabia



Výrobní linku hlavního závodu Škoda Auto v Mladé Boleslavi včera opustila první sériově vyráběná Škoda Fabia čtvrté generace. Nové auto zajistí i pro příští roky udržení tisíců pracovních míst v regionu. Výrobní linky prošly rozsáhlou úpravou, nezbytné investice dosáhly celkově kolem 2,8 miliardy korun. Úpravy se dotkly také lisovny a svařovny, řadu komplexních a fyzicky namáhavých výrobních operací nově převezmou roboti. (psv) Foto: Škoda

## V lesním divadle se uskuteční festival Porta

**ŘEVNICE** V lesním divadle v Řevnicích u Prahy se od 16. do 18. července uskuteční 55. ročník festivalu folk a country hudby Porta. Nabídnou recitály i autorskou soutěž. Jako hosté na festivalu vystoupí Roman Horký a Kamelot, Jiří Dědeček, Věra Martinová, Robert Křestan a Druhá tráva, Zelenáči a další.

Výsledky soutěže pořadatelé vyhlásí 18. července odpoledne. Loni se vzhledem k protipandemickým opatřením festival konal online, výsledky oznámili na webu festivalu.

„Riskli jsme to a pustili se do dalšího ročníku, kdy jsme neměli jistotu, jak proběhne oblastní kola soutěže a jestli se i v posunutém termínu nedostaneme do situace, kdy budeme muset oznámit, že se festival nekoná,“ uvedl k letošnímu ročníku festivalu Jiří Vondráček, člen týmu Porty.

Nyní se může akcí venku účastnit až 5 000 lidí, částečně i na stání. Uvnitř budov nově může být maximálně 2 000 návštěvníků, přičemž

kapacita může být naplněna maximálně ze 75 procent.

Soutěž se letos v některých oblastních kolech konala tradičně před porotou, ale v některých kolech, z důvodu omezení koncertní činnosti, hodnotila porota soutěžící podle zasláných videonahrávek a interpretů. Celkově se přihlásilo 112 soutěžících. Videonahrávky, posuzovaly odborné poroty oblastních kol a podmínkou bylo video bez úprav, tedy jako by se hrálo před porotou.

Do finále Porty postoupilo deset finalistů a devět semifinalistů. Ti se na scéně Lesního divadla představí semifinálové porotě, která vybere jedenáctého finalistu soutěže. Hlavní finálová porota udělí 1. až 3. místo interpretační Porty a 1. místo autorské Porty. Vítězkou loňské interpretační soutěže Porty se stala Kristína Dlouhá, která uspěla díky písni Poslední song. Cenu diváků vyhrála skupina Faux Pase Fonet za skladbu Zloděj. (ČTK)

INZERCE

propagační sdělení

## DLUHOPISY E-FINANCE PROPERTY

DLUHOPISY PRO OBČANY A FIRMY

- ✓ Investice od 30 000 Kč
- ✓ Možnost předčasného splacení
- ✓ Roční úrok 4,5 % u tříletých a 5,6 % u sedmiletých dluhopisů
- ✓ Upsání a převod bez poplatků
- ✓ Osobní i on-line objednávka

**5,6 %** ROČNÍ ÚROK

Koncern e-Finance, a.s. v současnosti spravuje investice do nemovitostí v hodnotě přesahující 1 miliardu korun. Investiční strategií e-Finance je investovat prostředky získané z dluhopisů do nákupu a výstavby rezidenčních a komerčních nemovitostí v atraktivních lokalitách České republiky. Portfolio investic najdete na [www.e-finance.eu](http://www.e-finance.eu).



Multifunkční budova, Brno

Zámek Račice, přestavba

Obchodní galerie, Jihlava

Bytový dům, Brno-Chrlice

INVESTUJEME DO NEMOVITOSTÍ JIŽ 20 LET



Objednání dluhopisů: [www.e-finance.eu](http://www.e-finance.eu) nebo +420 515 555 555

Česká národní banka schvaluje prospekt dluhopisů pouze z hlediska toho, že splňuje normy, které ukládá nařízení (EU) 2017/1129. Konečné podmínky a prospekt dluhopisů schválený ČNB naleznete na [www.e-finance.cz/dluhopisy-informace](http://www.e-finance.cz/dluhopisy-informace).

## ZAŘÍZENÉ BYTY 1+KK a 2+KK V CENTRU BRNA

K DLOUHODOBÉMU PRONÁJMU  
OD 10 200 Kč MĚSÍČNĚ



- Výměra 24 – 45 m<sup>2</sup>, umístění 2. – 5. NP
- Kuchyňský kout v každém apartmánu
- Příjemné zázemí a komfortní postele
- Prostorné koupelny v moderním stylu
- K dispozici fitness, wellness, restaurace, venkovní bazén
- Parkování na uzavřeném parkovišti
- Dostupnost do centra pěšky 10 minut, MHD 2 zastávky

Pronájem bytů 1+kk od 10 200 Kč/měsíc  
Pronájem bytů 2+kk od 13 300 Kč/měsíc

eFi Hotel eFi Palace Hotel, Bratislavská 52, Brno  
+420 720 220 760, [www.efihotel.cz](http://www.efihotel.cz)